



小记者  
官方微信公众号

2024年10月21日 星期一 编辑\_欧阳霆 校对\_杨晨辉 设计\_柯伟仁 电话0595-82003110

## 本报百组小记者家庭 吹着海风 走在和美乡村大道上

本报小记者 吴瑾楷(晋江安海养正中心小学)  
吴宜彬(晋江龙湖溪中心小学)

昨日,大地流彩·全国“和美乡村健康跑”(村跑)晋江站在晋江市英林镇东埔村举行。本报100组小记者亲子家庭参与其中的徒步活动,用脚步丈量乡村的美丽,感受运动的愉悦与放松。

随着主持人热情洋溢的开场白,活动在一片欢声笑语中拉开序幕。参与者身着统一的运动装备,脸上洋溢着期待与兴奋的笑容。他们中既有精神矍铄的老人,也有朝气蓬勃的年轻人,更有不少家长带着孩子一同参与,形成了一道温馨而亮丽的风景线。

随着一声清脆的发令枪响,徒步开始了。此次徒步活动全程10.3712公里。起初,我(吴宜彬)满心期待,对未知的路途充满了好奇与向往。我们一边走,一边欣赏着沿途的美景:有歌手弹着吉他,唱着歌的音乐加油站;有可爱的小朋友表演高甲戏;有一路的志愿者和跑道旁的村民为我们加油打气;辽阔的海景也冲击着我的内心,令我无比兴奋。直到回程最后2公里的时候,我感觉有点走不动了,但是,很多叔叔阿姨都对我喊:“小朋友,加油!”我又坚持了下去。

回想来时路虽然艰辛,但心中却充满了成就感与喜悦。这次徒步活动,让我学会了坚持与耐心,也学会欣赏沿途的风景。我意识到,生活中的许多美好往往需要我们放慢脚步、用心去感受。在未来的日子里,我将带着这份感悟继续前行,用更加积极的态度去面对生活中的每一个挑战。

### 小记者感言

经过几个小时的努力,我终于到达了终点。那一刻,心中充满了成就感和喜悦。这次活动不仅让我锻炼了身体,还让我学会了坚持和团结。我相信,在今后的生活中,我会以更加积极的态度面对挑战,不断超越自我。

颜子涵(晋江安海养正中心小学)  
渐渐地,我的脚开始疼了起来,但心里的一份信念在支撑着我。终于,我跨过了终点线,拿到了那枚荣誉纪念牌!世上哪有那么多不可能?只有不敢挑战的人。加油!勇敢地挑战,相信你一定会收获满满的!

程群盈(晋江英林埔中心小学)  
这十多公里的徒步是一次对自己的挑战与超越,感谢坚持到底的自己,让我看到了自己无限可能。

黄冰荣(晋江市安海中心小学培基校区)  
我参加过很多次小记者徒步活动,这次与之前不太一样。不仅有统一的服装,还有自己的号码牌,可以记录自己整个参赛的完成时间。戴上号码牌的那一刻,我感觉自己成了一名真正的运动员。

吴贝萱(晋江灵源水中心小学)  
前段路程,我走得很轻松。但到了后段路程,我快走不动了,一丝倦意涌上心头。可是,我不想半途而废,继续坚持着走完。果然,坚持就是胜利!在今后的生活中,我还会遇到很多困难,可是,只要坚持下去,我就一定能战胜它们!

林雅晴(晋江内坑柑市中心小学)  
印象最深的是经过“赶海一号”的时候,风景真好。海风吹来,一下子把所有的疲惫都吹走了。到最后2公里的时候,我的脚有点痛了,但是爸爸一直鼓励我。最后,我们一路喊着口号,坚持到了终点。这是一次开心的体验,下次还有这样的活动,我一定参加。

吴铭榕(晋江龙湖溪中心小学)  
徒步十多公里,我以前想都不敢想。一路上,我专注地走着,只想快点到达终点,中途还是觉得累。妈妈一直鼓励我,陪我有说有笑,终于到了终点。我真的走完了十多公里,真不可思议!我也明白了,只要有决心和毅力就能创造奇迹。以后我肯定更有信心面对各种挑战,因为我知道自己无限的潜力。

吴思羽(晋江灵源水中心小学)  
通过这次活动,我深刻感受到英林独特的魅力。马路边热情加油的群众、音乐加油站里精彩的表演和随处可见的志愿者,处处让我们感受到大家的热情好客!我们还欣赏了英林美丽的风景,更感受到运动员们顽强拼搏的精神。他们诠释了晋江精神——爱拼敢赢!

洪启炎(晋江市第二实验小学)  
指导教师 欧阳霆



## 毓英中心小学小记者对话奥运冠军李发彬

本报小记者 许奕信 蔡金轩

昨日,大地流彩·全国“和美乡村健康跑”(村跑)晋江站举行。奥运冠军李发彬亮相现场,见证这场体育盛会。活动前一天,晋江金井毓英中心小学小记者见到了李发彬,并与其深入交流。

到了现场,李发彬叔叔迈着稳健的步伐,朝我们走来。那健壮的身材、健硕的肌肉线条,令我们赞叹不已。队员代表特意送上了五3中队全体队员写给他的书信和毓英中心小学的吉祥物“毓毓英英”,接着大家纷纷拿出准备好的本子让冠军签名,并与其合影。采访现场秒变大型“追星会”。李发彬微笑着,耐心地签着名,场面热闹而温馨。

“您平时怎么克服训练中的困难?”“您最难忘的是哪场比赛?”……面对小记者的采访,李发彬一一耐心地为我们解答。从他的回答中,我感受到了他满腔的爱国热情,以及对我们的关爱和殷切期待。

### 小记者感言

今后,我要以李发彬叔叔为榜样,以不怕困难、坚韧不拔的精神好好学习、好好锻炼。  
小记者蔡育兴  
自从我在电视上看到李发彬叔叔在举重时“金鸡独立”后就崇拜他。当我真的见到他的时候,我内心无比激动。我要学习李发彬叔叔刻苦训练、顽强拼搏的精神。

小记者曾铭衍  
李发彬叔叔在比赛中展现出了顽强的毅力和不屈的斗志,激励了我们



所有人。他不仅是一名运动员,更是一个杰出的榜样。他的坚强和努力永远是我努力学习的动力。

小记者洪炜杰  
李发彬叔叔在奥运赛场上一次次摘金时,不仅是为国家争光,更为我们每个人注入了一股股激情与动力。他的故事让我明白:只有付出才有收获,只有坚持才能成功。

小记者王铭添  
这次采访让我更加明白了努力的意义。当我在以后的学习或生活中遇到困难,都会想起李发彬叔叔那坚定的眼神和鼓励的话语。他不仅是我的偶像,更是我的榜样。

小记者谢垣恺  
短短的采访时间让我懂得了成功的不易,我从李发彬叔叔口中知道了只有不断努力、刻苦练习才能实现梦想。放弃只会一无所有,努力才能有获胜的机会!  
小记者吴怡

在采访过程中,我也参与了提问,但感到非常紧张,甚至腿都开始颤抖了。但是,李发彬叔叔充满亲和力与睿智的回答,消除了我的紧张感,我由衷地敬佩他。  
小记者王光泽  
他是赛场上的王者,是国家的骄傲。而此刻,站在他的身边,我被这份荣耀深深震撼。在未来的日子,我也要为自己加油,努力追逐属于自己的辉煌!

小记者吴蕊蕊  
李发彬叔叔坚持不懈地努力训练,克服重重困难和压力,成为奥运冠军!他的事迹激励着我:要实现梦想,就要好好学习,努力奋斗,将来才能抵达人生的巅峰!

小记者林毅堃  
当我看到他手臂上那健壮的肌肉,不禁想象他在训练中的模样,那种坚持不懈、敢拼敢赢的精神非常值得我们学习!  
指导老师 陈一真 陈冰凉 龚燕芳  
指导教师 欧阳霆

### 报头我来题



本期报头题写:  
袁宗皓(晋江安海西隅小学五年1班)

大家好,我叫袁宗皓,是晋江安海西隅小学五年1班的学生。我是一名自信、活泼、开朗的大男孩。我有广泛的兴趣爱好,喜欢阅读、书法、画画、运动、主持和朗诵等。我加入小记者队伍是希望增长见识,开阔眼界,提高写作水平,探索更多奇妙的事物,让我的假期生活过得丰富而又意义!

## 晋江八小小记者收获写作锦囊



本报讯(记者 蔡红亮)10月16日下午,泉州市作家协会会员、晋江市南湾中学副校长周金水走进晋江市第八实验小学,为小记者传授写作秘诀。

“何为细节?”“什么是细节描写?”讲座伊始,周金水便开启了小记者。这不难倒小记者们,大家踊跃举手回答,分享自己的看法。周金水提到,一篇好的习作,细节描写很重要。“要懂得抓住生活中的细微而又具体的典型情节,加以生动细致的描绘,以小见大。”说到这里,周金水分享了大家耳熟能详的课文《背影》,也拿出了自己曾在朋友圈发表过的《入川随记》,通过一个个例子让小记者们更加深刻地认识到细节描写的重要性及技巧。

周金水还分享了大家耳熟能详的课文《背影》,也拿出了自己曾在朋友圈发表过的《入川随记》,通过一个个例子让小记者们更加深刻地认识到细节描写的重要性及技巧。周金水还分享了大家耳熟能详的课文《背影》,也拿出了自己曾在朋友圈发表过的《入川随记》,通过一个个例子让小记者们更加深刻地认识到细节描写的重要性及技巧。

那么,如何升格作文呢?这是周金水讲座的另一大要点。他分享了自己提炼的几种升格方法,包括细致观察生活,做生活的有心人;勤于练笔,勤于动脑,注重作文构思;广泛阅读,汲取丰富的精神文化养料;制定计划,一步一个脚印,坚定实现目标等。小记者们听得津津有味,将满满干货记录在本子上。讲座最后,周金水还寄语小记者要学会及时记录,保持学习的热情,做好积累。

### 小记者感言

周老师教我们观察生活细节,做生活的有心人,用好用细节描写,从而升格作文。这是一堂快乐的作文课,我学到了很多知识。  
小记者林珈羽

听完周老师的讲座,我深有感触,要写好一篇作文就要懂得观察,注重细节描写。周老师也鼓励我们读万卷书行万里路,见识多了,写作就得更得心应手了。  
小记者翁柏焱

这次讲座对我帮助非常大。想要写好作文,就要细心观察,用心积累。今后我要做生活的有心人,相信我的作文一定能再上一层楼!  
小记者陈菲雅

### 基地之窗

## 晋江中小學生示范性综合实践基地“牵手”贵阳市学生健康发展中心

本报讯(记者 蔡红亮)近日,城市研学实践教育交流发展大会暨战略合作签约仪式在贵阳举行,晋江中小學生示范性综合实践基地作为泉州晋江地区签约主体参加了此次签约仪式。来自全国各地的十城教育行政部门相关负责人出席并见证签约。

现场,晋江中小學生示范性综合实践基地与贵阳市学生健康发展中心签约,根据协议,双方将围绕研学实践教育、美育、体育为主的开展交流互动,实现优势互补、资源共享、互惠互利、协同联动,进而增进双方师生之间的相互了解和友谊,拓宽师生的视野和知识面,提升教育教学质量,促进两地文化交流与融合。

此次签约,标志着晋江中小學生示范性综合实践基地与省外研学营地、基地间交流合作迈上新台阶,为晋江中小學生示范性综合实践基地与省外研学营地、基地在教育合作与发展方面奠定了坚实基础。

### 小记者职业体验记

## 张林中心小学小记者化身小小食品安全检测员

本报讯(记者 蔡红亮)10月14日下午,2024年晋江市食品安全宣传周启动仪式在梧林传统村落举行。磁灶张林中心小学小记者受邀参加,通过参观、体验等方式,了解食品安全相关知识,满载而归。

本次食品安全宣传周以“诚信尚俭,共享食安”为主题。小记者们兴致盎然地步入互动区,在工作人员指导下,分批体验了“极性组分”“农药残留”“二氧化硫”等检测的原理和方法。

其中,餐具清洁度是此次食品安全检测的重点之一。小记者们在检测人员的指导下,使用专业的检测仪器对餐具进行了清洁度检测,并认真观察了检测结果。通过这一环节,小记者们更加明白了餐具清洁度对于食品安全的重要性,也学会了正确选择和使用清洁餐具。

农药残留检测也颇受小记者喜欢。他们深入了解了农药残留的危害和检测方法,并使用专业的检测仪器对蔬菜和水果进行了农药残留检测。通过实际操作和观察,小记者们深刻认识到农药残留对食品安全的影响,也学会了正确选购和食用农产品。

活动结束后,小记者们纷纷表示受益匪浅。他们不仅学到了很多食品安全知识,还亲身体验了食品安全检测的全过程,对食品安全有了更加深入的了解和认识。他们表示,要把学到的知识应用到日常生活中,积极向家人和朋友宣传食品安全知识,共同营造一个安全、健康的食品环境。

### 小记者感言

活动中,我体验了三个有趣的小实验,学到了很多关于食品安全的小知识,满载而归。  
张宇玲(四年2班)

这次活动,我收获了许多知识,深受启发,明白了食品安全的重要性。感谢老师让我有机会参与这个有意义的活动!  
王佳淇(五年4班)

通过这次活动,我深切感受到了食品安全的重要性。民以食为天,所以我们必须对食品安全有足够的认识。  
张惠鑫(六年1班)

## “小小医生”探索胃肠道奥秘

本报讯(记者 欧阳霆)10月20日,本报小记者走进晋江市第二医院(安海医院),化身“小小医生”,了解消化内镜基本知识及幽门螺杆菌科普知识,并体验内镜操作。

“什么是幽门螺杆菌?”“幽门螺杆菌是怎么来的?”来到晋江市第二医院(安海医院)内镜中心,内镜中心主管护师许晓清向小记者介绍了幽门螺杆菌的相关知识。听后,小记者恍然大悟:“原来我们的胃里藏着一个那么厉害的细菌!”他们认真地在笔记本里记下这些重要的知识点,并表示要把这些知识告诉家人,提醒他们以后一定要注意用餐卫生,养成勤洗手、饭前便后洗手等良好的卫生习惯。

“胃如果出了问题,要如何检查呢?”小记者发出了这样的疑问,消化内科主治

医师李清楠立刻为大家做了解答。他详细介绍了胃镜、肠镜、小肠镜等常见的消化道内镜及其功能。原来,消化内镜就像一根带有摄像头的小管子,通过嘴巴或其他通道进入人的身体,将影像画面传出来,让医生清楚地了解消化道有没有生病。

听到这儿,小记者对消化内镜的好奇更深了。于是,在医生和护士的帮助下,大家穿上“白大褂”,戴上医生帽、口罩和橡胶手套,瞬间医生范儿十足。

来到内镜检查室,这里的仪器设备俱全。小记者的目光被一台显示屏吸引住了。一问之下,小记者才知道显示屏里展示的就是消化内镜进入人体后的画面。为了让小记者更直观地了解内镜检查,医院特地准备了猪肚来给小记者动手实操。在李清楠、许晓清手把手的指导下,小记者轮番上阵,挑战将猪肚里的异物取出。有的小记者在操作时不留神,没有夹到异物,反而夹到肉,让大家直呼“太难了!”“没有医生的帮忙,消化内镜就‘失控’了,怎么也夹不准异物。”晋江市第二实验小学小记者王均豪忍不住感叹道。

在内镜中心主管护师黄艺玲的带领下,小记者还参观了麻醉恢复间和内镜清洗工作站,对内镜中心工作的流程有了更多了解。

当天,小记者还参观了安海医院院史馆。通过一张张照片,小记者了解了安海医院的发展历史,更是被安海医院创始人倪端仪的事迹深深打动。

